

永济市蒲州镇

小冷库小市场 助力乡村大振兴

运城晚报讯(记者 祁克宁 通讯 全甜)巩固脱贫攻坚成果,推动农村 产业升级,在永济市乡村振兴服务中心、 蒲州镇人民政府的大力扶持下,永济市 蒲州镇韩家庄村结合自身实际,打造了3 个150吨冷库及1个3300平方米农副产 品交易市场,为韩家庄村乡村振兴提供

盘活闲置土地。原韩家庄村小学 位于韩家庄村第四居民组, 占地面积 567平方米,毗邻黄河一号旅游公

路,交通便利,距离远近闻名的国强 食品厂不足百米,有着较好的地理位 置优势,但自2018年关闭后一直闲 该村党支部书记、村委会主任苏 海江谋划着如何将村内这块地重新利 用起来,经与蒲州镇人民政府、永济 市乡村振兴服务中心充分沟通,于 2024年3月在原韩家庄村小学操场后 建成了3个150吨冷库及1个3300平 方米农副产品交易市场,原教室计划 打造成快递网络信息服务平台,助力

增加就业岗位。建成后的冷库及交 易市场由村集体经营,可带动村民20余 人在此务工,丰收季节,每人月收入能达 到5000余元,还可为村集体经济收入增 加10万余元。同时,带动果农、果商增 收,拓宽村民增收渠道,实现"造血式"发 展,推动农村产业升级,为乡村振兴提供 内生动力。

发展特色产业。韩家庄村及周边 村庄种有大量山药、芦笋、葡萄、珍珠

桃等特色果蔬。发展冷库项目不仅方 便广大种植户储存果蔬,避免市场高 峰期价格过低,实现更高的经济价值, 还能进一步助推全镇特色产业发展, 为蒲州农业高质量发展插上腾飞的翅

该镇相关负责人表示,下一步,韩家 庄村将把壮大村集体经济、促进村民增 收作为工作重心,用好冷库和交易市 场,为全面推进乡村振兴提供产业保 障。

情暖童心 共护成长

▶5月29日,在"六一 儿童节到来之际,盐湖区政 协副主席马红琴与部分政 协委员来到运城市爱诺特 教学校,为该校孩子带来了 价值5000元的水果、面包、 牛奶、香油、饺子等,并与孩 子们一起庆祝节日

记者 卫行智 摄





七彩童年 最美时光

■"六一"儿童节前夕,新绛县 第二幼儿园举办"星之梦 向未 来"2024年首届校园文化艺术节暨 庆"六一"展演活动

活动中,节目《弟子规》《春晓》融 古诗唱和舞蹈于一体,在欢乐的音乐 中让孩子充分感受到中华传统文化 卫世新 赵建华

▲煎饼"大餐" 记者 茹雅 摄

运城晚报讯(记者 陶登 肖)"煎饼好吃吗?""好吃。" "那我们一起谢谢魏爷爷。"5 月29日,在"六一"儿童节到来 之际,"老煎巨滑"魏喜海带着 自己的"吃饭家伙"走进运城 市社会福利院,为孩子们免费 制作煎饼

出生于1961年的魏喜海, 在市区凤凰路经营"老煎巨 滑"煎饼摊已有20多年。在 学雷锋纪念日、"六一"儿童 节、九九重阳节等节日,魏喜 海邀请特定人群免费吃煎饼 也已经超过10年。他先后荣 获"运城好人""盐湖区十大道 德模范""2018践行社会主义 核心价值观全国十大创业榜 样"等称号

当天上午10时许,在运城 市社会福利院的餐厅里,魏喜 海的煎饼摊已经支了起来。佩 戴口罩、手套,搅面、倒油、点 火、热鏊,魏喜海有条不紊做着 准备工作。5分钟后,魏喜海 一下子忙了起来,只见他将放 有花椒叶的面糊倒进平底锅, 用手中的工具旋转后,一张张 散发椒香的煎饼就摊好了 一张、两张……不一会儿,煎饼 就摞了有10厘米高。这时,孩 子们也在工作人员的带领下走 进食堂、坐好,开始品尝煎饼。 "这个煎饼要和蒜水一起,这样 蘸着更好吃。"魏喜海边说边教 孩子们煎饼的吃法。

"儿童是祖国的花朵、国家 的未来,对下一代要充分关心

照顾,才能使他们茁壮成长。 我希望用自己微弱的力量给福 利院的孩子们带去温暖。"魏喜 海说,他隔壁馄饨店的老板也 加入到此次爱心活动中,这让 他感到很自豪

市社会福利院相关负责人 代表孩子对魏师傅的善举表示 感谢。他说,一直以来福利院 都受到社会广泛关注,正是因 为大家的无私奉献,孩子们的 生活才变得如此美好精彩。

1月至4月 我市环境空气质量改善率 全省排名第一

运城晚报讯(记者 祁克宁)5月27日,从市 生态环境局获悉,1月至4月,我市环境空气质量 综合指数5.15,全省排名第6,同比下降15.85%, 改善率全省排名第一

据介绍,1月至4月,我市在全国168个城市 中排名第134位,达近5年同期最佳水平,6项污 染指标除臭氧均呈下降趋势,PM2.5同比下降 20.8%、PM10同比下降14.8%、SO2同比下降25%。 NO。同比下降8%、CO同比下降36%。

该局相关负责人表示,下一步,全市生态环境 系统将集中开展夏季臭氧治理专项行动,重点排 查整治低效治理设施,以工业涂装、家具制造、包 装印刷、焦化等涉 VOCs 行业为重点, 在前期排查 的基础上持续开展低效治理设施排查整治工作, "淘汰一批、整治一批、提升一批",推动我市空气 环境质量持续改善。

盐湖区河东东街社区 义诊守护"睛"彩世界

运城晚报讯(记者 王露)5月28日,盐湖区 东城街道河东东街社区新时代文明实践站在辖区 御泽苑小区开展眼健康义诊活动(下图),进一步 普及眼科疾病预防知识,提高社区居民的健康观 念,引导居民爱眼、护眼、科学用眼。

辖区老年人在社区工作人员的安排下,有序 进行检查。眼科义诊活动检查项目包括视力、白 内障检测等,运城爱尔眼科医院的医生通过测试 视力、验光等科学手段,认真了解居民的病情,并 为其细心讲解,提出诊治意见;同时,向前来咨询 的老年人宣传爱眼健康、预防近视、白内障等眼科 疾病的科普小知识

一位老人认真了解了自己的眼睛状况后说: "现在的医生都到小区里来做检查,真是方便,还 能让我们及时发现眼睛的问题,并了解平时护眼 爱眼的小方法,很贴心。

